



薛苏里：

勋菲尔德弦乐比赛 让世界聆听哈尔滨

本报讯(记者 于秋莹)即将举办的2023哈尔滨勋菲尔德弦乐比赛作为第36届“哈夏”的重磅比赛之一,以包容的氛围、开放的姿态展现了“音乐之城”哈尔滨悠久的音乐文化历史,对推动哈尔滨“音乐之城”建设、促进中外音乐文化交流发挥着不可替代的作用。哈尔滨市荣誉市民、著名华裔小提琴演奏家、教育家、勋菲尔德国际音乐协会主席、哈尔滨勋菲尔德弦乐比赛艺术总监薛苏里接受本报记者专访时表示,“哈尔滨独特而悠久的音乐氛围和发展历史,使哈尔滨之夏音乐会持续62年仍保持旺盛的生命力。文化的引领和带动,更为城市提供了面向世界的空间和视野。”

让世界通过音乐了解中国

勋菲尔德国际弦乐比赛落户哈尔滨,离不开薛苏里的努力。作为勋菲尔德国际音乐协会主席的薛苏里在接受采访时表示:“我是从哈尔滨走出去的,对家乡感情很深。1986年,我在美国跟老师勋菲尔德学习期间,经常提起家乡哈尔滨,老师也希望能来看一下。”

薛苏里说:“2013年勋菲尔德国际弦乐比赛首次在中国香港成功举办,在音乐界引起广泛关注。因此,我向老师提出想把这项比赛带到哈尔滨。老师对这个想法非常赞同,家乡的领导也非常支持。我想通过在哈尔滨举办大型国际综合弦乐赛事,让世界不同国家的优秀音乐家来到中国,来到哈尔滨,亲身感受这里的音乐文化氛

围。这不仅有助于让海外民众更好地了解中国、了解哈尔滨,也能给中外音乐家、音乐爱好者提供更多沟通和交流的平台。”

“如今,哈尔滨勋菲尔德国际弦乐比赛的报名人数已超过1000人,每年报名人数增长约10%,参赛选手中的75%来自国外。这在中国,甚至在亚洲,都是一个非常亮眼的成绩,比赛真正做到了国际化。”薛苏里说。

提升影响力,赛事与国际接轨

哈尔滨勋菲尔德弦乐比赛坚持高规格的国际化标准和专业权威性,国际影响力日益提升。2014年、2016年和2018年勋菲尔德弦乐比赛在哈尔滨成功举办。2017年,勋菲尔德弦乐比赛入选为联合国教科文组织下设的“世界国际音乐比赛联盟”成员,是联盟成员中唯一大型综合弦乐比赛,是继意大利帕格尼尼国际小提琴比赛、波兰肖邦国际钢琴比赛等知名赛事后的又一国际知名比赛。2019年12月30日,经哈尔滨市政府常务会议决定,勋菲尔德弦乐比赛永久落户哈尔滨,并成为由文化和旅游部、哈尔滨市人民政府主办的中国·哈尔滨之夏音乐会的品牌活动之一。2021年,哈尔滨勋菲尔德弦乐比赛当选世界国际音乐比赛联盟董事会成员,成为第一个进入世界国际音乐比赛联盟董事会的中国成员单位。2022年6月,经联盟确认,哈尔滨市成功夺得2025年世界国际音乐比赛联盟年会主办权,哈尔滨将

成为联盟成立66年来首个举办联盟年会的中国城市。

“在哈尔滨市政府的大力支持下,哈尔滨勋菲尔德弦乐比赛正式入选了世界国际音乐比赛联盟,标志着此项赛事与国际接轨,提升了格局和高度,吸引了更多世界高水准、有才华的青年音乐家参赛,同时也把哈尔滨以及中国的音乐文化推广出去。”薛苏里说。

参赛人数上升,评委阵容“豪华”

2023哈尔滨勋菲尔德弦乐比赛吸引了来自全世界的300多名小提琴、大提琴以及室内乐重奏组选手参加了初赛。参赛选手来自30个不同的国家和地区,整体报名人数比2018年上升7%。“在第36届中国·哈尔滨之夏音乐会框架内举行的2023哈尔滨勋菲尔德弦乐比赛,吸引了来自美国、德国、法国、日本等27个国家和地区的91位国际顶尖弦乐选手齐聚冰城。在初赛评委的严谨筛选下,32名小提琴手、32名大提琴手以及8组国际知名重奏组别选手在激烈竞争中脱颖而出,这也是哈尔滨勋菲尔德弦乐比赛历史上最多国际重奏组别入选决赛的一次。”薛苏里告诉记者。



薛苏里与恩师勋菲尔德来哈参加“哈夏”。资料片

此外,本届比赛的评委阵容堪称“豪华”,既有小提琴协奏曲《梁祝》首演者、著名小提琴演奏家俞丽拿,更有今年81岁、来自芬兰的大提琴演奏家阿尔托·诺拉斯。9月16日、17日还将举办主题为“机遇与变化国际音乐比赛的使命与文化传播”的勋菲尔德院长及艺术领军人物高峰论坛。

“哈尔滨勋菲尔德国际弦乐比赛的参赛选手,来自全球几十个国家,不仅推动了中美文化交流,还促进了中国与欧洲国家,以及‘一带一路’沿线国家的交流。比赛在哈尔滨音乐学院、哈尔滨音乐厅、哈尔滨大剧院、老会堂音乐厅等地举办,不仅展现了‘音乐之城’的硬件实力,更为全世界的音乐爱好者搭建交流学习的平台。”薛苏里说。



黑龙江德云社迁址中华巴洛克历史文化街区

郭德纲赞哈尔滨:物华天宝人杰地灵

本报讯(李浩淼 王旭 记者 封娇 杜菲菲 文/摄)从历经百年沧桑的历史文化街区到热火朝天的旅游“打卡地”,哈尔滨中华巴洛克把众多美好的希冀“栽种”在道外区。9月6日,郭德纲、于谦来到哈尔滨参加黑龙江德云社喜迁新址。

郭德纲表示:“一晃儿德云社来哈尔滨七八年了,哈尔滨是个好地方,物华天宝人杰地灵。这一路走下来特别感慨,相声剧场干到今天,尤其是现在又搬到了中华巴洛克历史文化街区,天时地利人和,大伙儿得多捧、多看,我们好好说相声,感谢大家的支持。”

2014年在道外区长春街开业的黑龙江德云社,通过9年时间积累了众多粉丝,成为本地上座率最高的剧场之一。此次,德云社乔迁的新址用多样化的场景、多元化的技术手段、剧本杀与宫廷宴会的结合、个性化的角色扮演、高度互动的游戏设计,再现御宴文化和礼仪,给游客带来独特的沉浸式文化体验,让更多人在欢笑中感受中华文化的力量。

道外区政府立足文化线路理念,打造“中华巴洛克+曲艺”,自带IP的德云社入驻中华巴洛克历史文化街区,标志着道外区将

进一步丰富文化、旅游、休闲、娱乐、夜经济等文旅产业,有力推动哈尔滨市文旅事业高质量发展,谱写“老道外,新活力”发展新篇章。



受委托,我公司定于2023年9月15日14点在哈尔滨市南岗区天顺街46号会议室公开拍卖:翡翠珠宝首饰若干件。
展示时间、地点:即日起请联系查询。
联系电话:高经理 18686741334
有意竞买者请于2023年9月14日13时前持有效证件到我公司办理竞买手续并交纳竞买保证金1000元。
联系电话:0451-82351197 王女士
黑龙江中财拍卖有限公司

